
(アンケート期間）　　令和６年８月１日～８月１８日（18日間）

（調査の目的）

https://kirishitan.jp/

(調査対象)　ながさきＷＥＢ県政アンケート全モニター349名

(回答状況)　回答者　277名(回答率79.3%）

(回答の属性)　

世界遺産「長崎と天草地方の潜伏キリシタン関連遺産」及び「世界遺産　巡礼の道」
に関するアンケート結果　【担当課：文化振興・世界遺産課】

　県では、世界遺産である「長崎と天草地方の潜伏キリシタン関連遺産」について情報発信し、
本遺産の保護意識を醸成するために、「世界遺産 巡礼の道」の活用を始めとした様々な取組を
実施しています。このアンケートは、本遺産に対する認知度等を改めて調査するとともに、皆様から
いただくご意見を今後の取組の参考とするものです。
1.原城跡（南島原市）
2.平戸の聖地と集落（春日集落と安満岳）（平戸市）
3.平戸の聖地と集落（中江ノ島）（平戸市）
4.天草の崎(「大」は「立」)津集落（熊本県天草市）
5.外海の出津集落（長崎市）
6.外海の大野集落（長崎市）
7.黒島の集落（佐世保市）
8.野崎島の集落跡（小値賀町）
9.頭ヶ島の集落（新上五島町）
10.久賀島の集落（五島市）
11.奈留島の江上集落（江上天主堂とその周辺）（五島市）
12大浦天主堂（長崎市）

※小数点以下第１位を四捨五入しているため、100%にならない場合があります。

区分 人数 構成比

男 116 41.9%

女 160 57.8%

無回答 1 0.4%

計 277 100%

区分 人数 構成比

10代 8 3%

20代 17 6%

30代 63 23%

40代 72 26%

50代 59 21%

60代 33 12%

70代以上 25 9%

計 277 100%
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Ｑ１　「長崎と天草地方の潜伏キリシタン関連遺産」(以下、「潜伏キリシタン遺産」)を知っていましたか？

Q３　「潜伏キリシタン遺産」は１２の構成資産からなることを知っていましたか？
※Q１で「はい」と答えた方

Q２　「潜伏キリシタン遺産」をどのように知りましたか？（複数回答可）
※Q1で「はい」と答えた方

Q４　「潜伏キリシタン遺産」の構成資産を１ヶ所でも訪れたことがありますか？ または訪れたいですか？

（その他）
・学校の授業
・県庁など施設内での展示・掲示　等
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161 58%

70 25%

46 17%
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1　訪れたことがある

選択肢

3 訪れたことはないが、訪れたいと思わない

2　訪れたことはないが、訪れてみたい

計

訪れたことが
ある

訪れてみ
たい

53人

30%

19%

7%
3%

8%

19%

4% 5%
3% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

イ
ベ
ン
ト

家
族
・
知
人
等

覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

新
聞
・
雑
誌

県
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

S
N
S

「
潜
伏
キ
リ
シ
タ
ン
遺
産

」
の
冊
子

県
や
市
町
の
広
報
誌

回答数 割合

153 30%

96 19%

36 7%

18 3%

42 8%

96 19%

19 4%

25 5%

15 3%

15 3%

515 100%
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テレビ・ラジオ
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県や市町の広報誌
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選択肢



Q５　「潜伏キリシタン遺産」の構成資産を訪れた目的はなんですか？（複数回答可）
※Q４で「訪れたことがある」と答えた方

Q６　構成資産を訪れて、「潜伏キリシタン遺産」に対する保護意識に変化はありましたか？
※Q４で「訪れたことがある」と答えた方

Q７　「潜伏キリシタン遺産」を訪問するにあたって課題だと思われることや、ご意見・ご提案がありますか？
（複数回答可）

（その他）
・高齢の方でも無理なく訪れられる仕組みづくり
・歴史上とても重要だが、迫害や処刑など暗い気持ち
にさせてしまう情報が多い
・外海に行ったが、バスの便が無く、自家用車で回っ
た。ガイドもいないので、経路が解りにくい
・離島への航路が高いので、島民以外も割引が必要
等
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PR不足
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価値がわかりにくい

計
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回答者数 構成比

123 72%

5 3%

19 11%

25 15%

172 100%計

その他
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105 65%

52 32%
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1　保護していきたいと思った

2　特になにも思わなかった

3　その他

選択肢



※Q9で「「世界遺産　巡礼の道」を歩いたことがある」と答えた方

Q１０　「世界遺産　巡礼の道」を歩いた目的はなんですか？（複数回答可）
※Q9で「「世界遺産　巡礼の道」を歩いたことがある」と答えた方

Ｑ８　「世界遺産　巡礼の道」（※）を知っていましたか？
※「潜伏キリシタン遺産」の構成資産や関連する遺産をつなぐ道で、それぞれの地域の歴史を物語る5エリ
ア・全35区間の巡礼路（約468km）。https://oratio.jp/pilgrimage

Q１１　「世界遺産　巡礼の道」を歩いて、「潜伏キリシタン遺産」に対する保護意識に変化はありましたか？

Q９　「世界遺産　巡礼の道」を巡る目的で、歩いたことがありますか？ または歩きたいですか？

巡礼路を歩くことで、先人たちが歩んだ歴史に触れるため

「潜伏キリシタン遺産」を訪れるため

その他

健康のため
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9 3%

139 50%

41 15%
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Q１３　「潜伏キリシタン遺産」に関するイベント等が開催されたら、どのようなイベントに参加したいですか
（複数回答可）

（その他）
・夏休みの自由研究等で、子どもが学びながらも楽しめるイ
ベント
・「格安」とか「招待」されれば行く　等

Q１２　 「世界遺産　巡礼の道」を歩くにあたって課題だと思われることや、ご意見・ご提案がありますか？
（複数回答可）

（その他）
・範囲が広くて個人で歩く気にならない
・お遍路様や千日回峰行のような魅力があればいい
・現地ガイドに案内して欲しい
・修学旅行の見学地として、県南・県北・県央ブロック分けで
薦めては
・順路がわかるような仕掛けが現地にあるといい
・さるくみたいにしては　等
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